

28 декабря  
1935 г.  
№ 50 (120)

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ



Газета парткома, к-та комсомола, профкома, СНР и дирекции Омского сельскохозяйствен. института им. С. М. Кирова

Основой стахановско-го движения послужило, прежде всего, коренное улучшение материального положения рабочих.  
(СТАЛИН)

**Задача комсомола заключается в том, чтобы неустанно поднимать большевистскую бдительность членов организации, воспитывать в них непримиримое чувство ненависти ко всем врагам партии, ко всем чуждым влияниям.** (Из письма ЦК ВЛКСМ).

## К ПЕРЕВЫБОРАМ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

1-го марта 1936 года соберется X-й Всесоюзный съезд Ленинского комсомола. Съезд будет проходить в обстановке решающих побед социализма в СССР. Эти победы есть яркое выражение непобедимой силы коммунизма, есть результат мудрого руководства Ленинского Центрального Комитета большевистской партии и великого вождя народов И. В. Сталина. На своем пути к этим победам ВКП(б) решительно сметала все преграды и препятствия, беспощадно разгромила всех врагов ленинизма. (Из обращения ЦК ВЛКСМ).

ВЛКСМ под руководством ВКП(б) ... активно борется за осуществление генеральной линии партии, помогая ей выполнять сложнейшие задачи хозяйственного, культурного и государственного строительства, комсомол стал для молодого поколения нашей страны школой самостоятельной государственной деятельности.

Перед комсомолом стоят огромные задачи, которые доверяла ему партия и вся страна. Это задача воспитания всей советской молодежи.

Эта задача охватить своим влиянием всю советскую молодежь, вооружить ее большевистской бдительностью и непримиримостью ко всему враждебному, старому, воспитать бойцов за дело коммунизма, для которых «ясность цели, настойчивость в деле достижения цели, и твердость характера, ломающая все и всяческие препятствия», являются их основой.

Эта задача плечу только передовым, самым лучшим людям комсомола. Она решается не выработкой «практических мероприятий», не разговорами «по поводу» перестройки, а кропотливой, упорной работой, чутким и заботливым отношением к нуждам и запросам молодежи.

Предстоящая отчетно-перевыборная кампания по нашему институту должна пройти под знаком мобилизации всего комсомольского коллектива на выполнение этих задач и указания тов. Сталина о воспитании молодого поколения в духе коммунизма, под знаком большевистской самодисциплины и недостатков нашей воспитательной работы, усиления классовой бдительности и повышения идейно-политического уровня.

На сегодняшний день мы имеем посещаемость политических занятий 85 проц. Ряд комсомольцев или не посещают занятия (Чалин) или делают систематические пропуски и не готовятся к ним (Катков, Херуменко, Дроботенко).

Мы плохо работали с нашей школой и пионерами. Мы не проверяли работу прикрепленных к школе и пионеррам.

Комсомол не занял авангардной роли в учебе. Средний балл по институту 3,52, а по комсомольцам—3,49. Наряду с лучшими комсомольцами — отличниками учебы (Дьячков, Волкова, Железняк, Полетаев и др.) мы имеем целый ряд двоечников нашей молодежи.

(Валин—2,8, Елизарова—2,8, Бельба—2,8, Фишилавич—2,75, Богомолова—2,43, Чабалкин—2,6).

Перевыборы руководящих комсомольских органов должны пройти под знаком борьбы за авангардную роль в учебе и в развертывании стахановских методов работы.

«Комсомольцы должны стать организаторами стахановского движения. Долг каждого члена ВЛКСМ, занятого на производстве встретить съезд рекордными показателями, новыми победами—пишет передовая «Комсомольской Правды».

В отчетно-перевыборную кампанию надо заострить вопрос так, что бы не было ни одного члена ВЛКСМ не участвующего активно в осовосе физкультурной работе. Комсомол должен занять авангардную роль и в быту. Отчетно-перевыборная кампания должна дать стимул к повышению и улучшению всей нашей работы.

«Если мы умело организуем отчетные собрания, проведем их не казенно, а живо и содержательно,—мы всколыхнем во все широкие массы молодежи, окружим себя новыми слоями актива».

При активном участии всех комсомольцев мы сумеем выбрать в руководящие органы комсомола таких комсомольцев, которые «...способны по большевистски осуществлять задачи коммунистического воспитания нашей молодежи».

## ПРОВЕРИТЬ РАБОТУ КРУЖКА

В кружке по изучению истории партии, которым руководит И. А. Воропаев, не все благополучно.

Первое, что бросается в глаза — это недисциплинированность членов кружка.

17 декабря на занятия опоздали:

- Голубев на 5 мин.
- Губар . 10 мин.
- Дедюхин . 30 мин.
- Голубев Н. . 10 мин.
- Долганов . 10 мин.

На эти опоздания никак не реагирует ни руководитель, ни староста кружка.

На занятия не пришел по неизвестным причинам для руководителя и старосты Шабалин, Агапов, Гурченко, Булавин, Колбин.

Проработка материала не глубокая. У слушателей смутное представление о значении 2-го съезда партии.

Вот ответы: Заракоский—«Я не знаю 2-го съезда партии. Готовился по 1905 год».

Мельников—«Я не могу рассказать, хотя конспект имею». Затем он начинает отвечать. Он не может рассказать о разнице формулировок § 1 устава.

## Обязательства дипломников

Проработав речь тов. Сталина, произнесенную на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров-дипломники экономафака берут на себя следующие обязательства:

1. В своей практической работе в социалистическом хозяйстве в качестве агрономов-экономистов добиться удвоения урожая, чтобы обеспечить сбор зерна в количестве 7-8 миллиардов пудов.

2. Уезжая на 2-х месячную практику 1935-36 учебного года брать на себя обязательство пропагандировать речь тов. Сталина и организовать в совхозах и колхозах:

- а) Хаты-лаборатории;
- б) пропаганду агротехнических правил;
- в) организовать сдачу работниками совхозов и колхозов технических экзаменов;
- г) принять активное участие в повышении квалификации лучших комбайнеров;
- д) принять активное участие в составлении производственных планов и отчетов;

3. Группа обязуется добиться защиты дипломных работ на «хорошо» и «отлично».

По поручению курса: Виноурова

8 гр. агрофака, проработав речь тов. Сталина на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров берет на себя следующие обязательства:

- 1. Учиться на «хорошо» и «отлично».
- 2. Считать себя мобилизованными на время предстоящих зимних каникул в проведении агротехн. мероприятий в колхозах.
- 3. Для повышения знаний посещать научные кружки;
- 4. Повысить качество полта учебн. Треугольник группы.

Формулировка Мартова выдается за формулировку Ленина. Добровольский—«Ничего не может сказать об аграрной программе. Течения и группировки, происходившие на 2-м съезде партии не затрагиваются и не прорабатываются. Занятия проходят не активно и скучно. Работу этого кружка партком, а в частности тов. Михеев, должны проверить. Поет редакции.

## На борьбу за высокий урожай

Научные работники кафедры почвоведения в ответ на историческую речь мудрого вождя трудящихся тов. Сталина, ставящую перед сельским хозяйством страны задачу получить 7-8 миллиардов пудов хлеба в ближайшие годы, включаются в общий поход борьбы за высокий урожай и берут на себя следующие обязательства:

1. усилить агрономизацию, даваемого студентам материала по курсу почвоведения;

2. принять участие в составлении порайонной почвенной карты, характеристики по Омской области, необходимой для составления агротехники в порайонном разрезе;

3. добиться проведения полевой практики студентов по почвоведению на территории учхоза и поставить ее так, чтобы материалы почвенных исследований, после тщательной проверки руководителем практики, могли быть использованы в производственных целях;

4. провести несколько бесед по радио и дать несколько статей в газету «Омская правда» и районные газеты на темы, связанные с построением производной агротехники;

5. усилить внимание в научной исследовательской работе кафедры к вопросам повышения урожайности, в соответствии с чем пересмотреть свой тематический план;

6. принять активное участие в организации и проведении курсов по агротехнике.

Профессор Горшенин.  
Доцент Бердников.  
Ассистент Колесов.

*Правилом поведения каждой комсомольской организации, каждого руководящего работника комсомола должна стать борьба за коммунистическую идеологию каждого молодого юноши и девушки, воспитание у них марксистско-ленинского мировоззрения.*

(Из письма ЦК ВЛКСМ)

**Партия требует,**  
чтобы комсомол стал школой культурных, политически воспитанных, марксистски подготовленных, классово-закаленных и технически грамотных кадров нашей родины. Чем грамотнее и культурнее будет наша молодежь, тем успешнее она будет двигать страну вперед.  
(Из передовой «Правды»)

# „Внедрение комбайна в земледелие и выращивание многочисленных кадров комбайнеров и комбайнерок является ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ЗАДАЧЕЙ“ (СТАЛИН)

## Овладеть достижениями

Задача, поставленная тов. Сталиным на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок об увеличении сбора хлеба до 7,8 миллиардов пудов—заставляет нас перестроить учебную деятельность кафедры растениеводства.

Кафедра прежде всего должна отказаться от системы констатации фактов и перейти к системе анализа имеющихся достижений передовых колхозов и совхозов, сумевших станхановскими методами освоить передовую агро-технику.

В соответствии с этим кафедра ставит себе задачей—в кратчайший срок выявить и изучить агротехнические достижения лучших колхозов и совхозов области в СССР и сделать их достоянием учащихся и колхозно-совхозной массы.

В учебном процессе кафедра считает необходимым перейти от пассивного метода усвоения—к активному методу прохождения курса, путем проработки студентами мест

ного фактического материала. В тех же целях при кафедре необходимо организовать кружок растениеводства—с тем, чтобы в нем, путем привлечения широких масс студентов, подвергнуть анализу имеющиеся достижения отдельных колхозов и совхозов по культуре зерновых хлебов и др. На кружке необходимо организовать широкую информацию о новейших достижениях в области растениеводства и сопредельных наук.

Кафедра предполагает организовать несколько экскурсий в передовые колхозы и совхозы. Дипломные работы студентов кафедры так же несет в эти же передовые хозяйства.

Кафедра, с участием студенческого актива, будет руководить кабинет, отражающий современное состояние науки и дающий представление о лучших образцах земледелия.

Проф. Соколов.

## Выполнять свои обязательства

2-я группа 1-й курса мелиофака в ответ на речь тов. Сталина на совещании станханцев взяла на себя обязательство повысить качество учебы, укрепить трудовую дисциплину („За б. к.“ № 47)

Кое-что группой сделано, но именно „кое-что“.

Комсомольцы группы имеют расписание своего рабочего дня, но выполнять его почти они не научились. Есть и такие как т. Горонович, который имел по всем дисциплинам хорошую успеваемость, а по политэкономии имеет „два“.

Балл группы до сих пор только 3,37

— Не привыкли к режиму ВУЗ'а,—жалуется комсорг.

Пора привыкнуть надо почувствовать ответственность за принятое обязательство и выполнять его.

## Обязательство Ерощкина

Студент 16 группы агрофака Ерощкин дал обязательство: „Нести общественную работу“.

„Быть дисциплинированным“. Ерощкину профгорг предложил договор переакультить: слишком общие пункты.

Ерощкин не только не переакультил договор, но он игнорирует замечания профгорга, не посещает собрания и ведет себя не по товарищески.

Ерощкин не любит деловой критики.

Балабанова

## Посвящается Лесовскому

Ведь знаете Вы, на четвертом часу

Сильно хочется кушать.

Профессор читает, а я не могу

За ним ни писать и ни слушать.

Мечтается мне совсем об ином,

О чем—скажу без утайки, Что будто открыли буфет,

а в нем! Чудесные мягкие сайки!

В борьбе за учебу стакан молока

Хорошим помощником будет,

А Вы, Лесовский, забыли слова:

Что самое ценное—люди.

Н. К.

херы—в этом усомнились. Подстригли вкривь и вкось. Изреза. Исцарапали. Баранов теперь в колхозах аккуратнее и бережнее страгут.

Веселая история? Нет, весьма прискорбная!

Хватит нянчиться с парикмахерами, от них надо потребовать культурного и бережного ро.

Г. К.

## „По возможности“

19 неудов—таков „рекорд“ 1-й группы 1-го курса зоофака. Треугольник группы (Ефименко) беспомощно разводит руками:

„Что мы можем сделать? Обсуждаем некоторых товарищей чуть не каждый день. Не помогает!“

Иштеряков и Леонидов пишут в обязательстве: „По возможности подчиняться треугольнику“ и продолжают нарушать дисциплину. Опоздание—обычное явление (Горбач, Попова). И, несмотря на это, ни деканат, ни профгорганизация не помогают наладить работу в группе.

ЗОРКИХ.

## СОСЕДИ

Вечер. Яркие квадраты окон освещают опущенные снегом березы.

Семнадцатое. Накануне выходного приятно отдохнуть и повеселиться.

Во 2-м общежитии (экономфака) географический кружок организовал доклад „от Ямала до Тянь-Шаня“. Лекция „слушается с интересом.“

Объявлен план: перед каждым выходным в красном уголке общежития № 2 будут ставиться доклады—23-го—„Итало-абиссинский конфликт“, 30-го—диспут о книге Островского „Как закалялась сталь“. После доклада танцы, декламация, художественная читка.

Чувствуется тяга к культуре, умение с пользой провести свой отдых.

Но вот другая сторона быта. В коридорах общежития № 2 мусор, грязь. Комната № 7 (староста Высоцкий), никогда не проветривается, там затхлый, тяжелый воздух.

Студент Рачковский не считает нужным дежурить по комнате. Многие комнаты неуютны, жильцы их небрежны, неряшливы (Иващенко). Команданты общежития Жертовского эти факты не беспокоят.

Рядом 1-ое общежитие. Там образцовый порядок. Чисто тихо. В коридорах разговаривают вполголоса. Комнаты уютны. Обстановка располагает к работе.

—„Отметок ниже 4-х наши комнаты не имеют“—говорит командант общежития т. Ермачкова.

Два соседа: 1-е и 2-е общежития. Вам нужно побывать друг у друга обменяться опытом. 2-е общежитие должно иметь такой же порядок и уют, как первое. Первое должно уметь отдохнуть, как второе.

## Под крылышком Лесовского

Проходившее совещание коллектива столовой вскрыло ряд ненормальностей. Оно ликвидировало нездоровую атмосферу, создавшуюся вокруг зав. производством тов. Добродухина, который ведет борьбу с недостатками и стремится сделать столовую образцовой.

Но на производственном совещании сказали не все, очевидно, боясь критиковать начальство. Мало было сказано о Лесовском и пом. зав. производством Волкова.

Сказать о них следует. Волков—это наш старый знакомый, бывший повар, отъявленный пьяница, выгнанный за разложение аппарата, пьянство и воровство из нашей столовой.

Этого пьяницу и вора Лесовский добродушно, с большой любезностью и заботливостью перед ним, пригласил обратно в столовую, предложив ему 300 руб. в месяц.

Скажем, что честные и добросовестные работники получают 150-200 р. на той же работе.

Удивительно, как любезен Лесовский к пьяницам! Любит он их!

Несмотря на то, что Волков за зав. производством держит в руках, он все же проводит свою работенку. Он частенько по-приятельски напоминает зав. производством тов. Добродухину: „Выпить бы, оно бы лучше было. Хорошо бы ло раньше, а у хозяев особенно. Бывало корзина с водкой всегда стоит“.

Этот уважаемый Лесовский „работник“ дал уже свои труды за 20 дней работы. 20/XII он явился на работу пьяным, но зав. производством к работе его не допустил.

17/XII у Волкова потерялось продуктов на 400 руб. По настоятельному требованию тов. Добродухина, чтобы заставить его или всю бригаду оплатить это, тов. Лесовский и Корчагин тянут 6й день (жаль им парня)... „выясняют“. Очевидно это пойдет накладными расходами за счет бюджета столовой.

Так или нет, тов. Лесовский? Долго вы думаете держать под вашим крылышком „работника“ Волкова?

Ответьте прямо.

Стоящий:

Материал в № 50 н/газеты набирала бригада № 2. Бригадир Залыгин С.

Зам. ответственного редактора Острикова.

Тираж 1200

## Итоги соревнования по лыжам

(Время зачтено на команду)

Межфакультетское соревнование по лыжам 18/XII-35 года дало следующие результаты:

1. Дистанция 3 км. (для женщин)

1-е место занял мелиофак—43 мин. 40 сек.

2-е место занял земфак—51 мин. 25 сек.

3-е место занял агрофак—54 мин. 33 сек.

Индивидуальное первое место заняли Кириллочкина (мелиофак) и Шадрина (мелиофак).

II. На дистанцию 5 км. (для женщин) заняли:

1-е место агрофак—82 мин. 03 сек.

2-е место молпром—83 мин. 33 сек.

3-е место земфак—84 мин. 55 сек.

Индивидуально 1-е место заняла Безрукова (агрофак) 35 мин. 48 сек.

2-е место—Гребанева (молпром) 37 мин. 31 сек.

III. На дистанцию 10 км. (мужчины) заняли:

1-е место мелиофак—3 час. 01 мин. 41 сек.

2-е место земфак—3 час. 11 мин. 15 сек.

Индивидуальное 1-е место Башкиров (мелиофак) 57 мин. 50 сек.

2-е место Сульдим (мелиофак) 58 мин. 11 сек.

IV. На дистанцию 20 км. (мужчины) заняли:

1-е место агрофак 3 час. 52 мин. 30 сек. (Лоскутов—1 час 50 м. 25 с.).

2-е место—мелиофак, 3 ч., 52 м. 42 сек. (Педченко—1 ч. 55 мин. 42 сек.)

Первое место присуждено мелиофаку.

Второе—агрофаку и третье—земфаку.

Следует отметить, что организация соревнования оставляет желать много лучшего. Студенчество не было широко привлечено к соревнованиям, участники почти не тренировались, некоторые факультеты совсем не выставили ни одного человека, напр. экономфак.

К.

## КУТЬМИНА и К°

В глубокую полночь, в мертвый час и вообще в любое время дня и ночи из комнаты № 70, седьмого общежития, несутся душераздирающие вопли и сногсшибательные концерты. Это веселятся студентки Кутьмина, Ерощкина и Кожедова.

С другого конца коридора им вторит небезызвестный Борбот и Ко

Команданту общежития надо избавить остальных жильцов от этих бесплатных концертов в неполаженное время.

Житель

## ПИСЬМО КЛИЕНТА

Студент Г. Н. в газете не пишет никогда и не при каких обстоятельствах.

А на днях принес заметку в редакцию.

Что случилось?

В редакции не поверили своим глазам.

—Как же—говорит Г. Н.—я не баран, а студент.

—Помилуйте, мы в этом не сомневаемся.

—Вы... то вы, а вот наши достопримечательные парикмахерские отношения к людям.